

# 习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

提出全球发展倡议，强调携手应对全球性威胁和挑战，推动构建人类命运共同体

新华社北京9月21日电 国家主席习近平21日在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心共克时艰共建更加美好的世界》的重要讲话。

习近平指出，今年是中国共产党成立100周年，也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年，中国将隆重纪念这一历史性事件。我们将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶，为联合国崇高事业不断作出新的更大贡献。

习近平强调，一年前，各国领导人共同出席了联合国成立75周年系列峰会，承诺合作抗击疫情，携手应对挑战，坚持多边主义，加强联合国作用，构建今世后代的共同未来。一年来，世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响。各国人民对和平发展的期盼更加殷切，对公平正义的呼声更加强烈，对合作共赢的追求更加坚定。

习近平强调，当前，疫情仍在全球肆虐，人类社会已被深刻改变。世界进入新的动荡变革期。每一个负责任的政治家都必须以信心、勇气、担当，回答时代课题，作出历史抉择。

第一，我们必须战胜疫情，赢得这场事关人类前途命运的重大斗争。人类总是在不断战胜挑战中实现更大发展和进步。我们要坚持人民至上、生命至上，弘扬科学精神、秉持科学态度、遵循科学规律，统筹疫情防控和经济社会发展，加强国际联防联控。要把疫苗作为全球公共产品，确保发展中国家的可及性和可负担性，当务之急是要在全球范围内公平合理分配疫苗。中国将努力全年对外提供20亿剂疫苗，在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上，年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。中国将继续支持和参与全球科学溯源，坚决反对任何形式的政治操弄。

第二，我们必须复苏经济，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

习近平提出全球发展倡议：

一是坚持发展优先。将发展置于全球宏观政策框架的突出位置，加强主要经济体政策协调，保持连续性、稳定性、可持续性，构建更加平等均衡的全球发展伙伴关系，推动多边发展合作进程协同增效，加快落实联合国2030年可持续发展议程。

二是坚持以人民为中心。在发展中保障和改善民生，保护和促进人权，做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，不断增强民众的幸福感、获得感、安全感，实现人的全面发展。

三是坚持普惠包容。关注发展中国家特殊需求，通过缓债、发展援助等方式支持发展中国家尤其是困难特别大的脆弱国家，着力解决国家间和各国内部发展不平衡、不充分问题。

四是坚持创新驱动。抓住新一轮科技革命和产业变革的历史性机遇，加速科技成果向现实生产力转化，打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境，挖掘疫后经济增长新动能，携手实现跨越发展。

五是坚持人与自然和谐共生。完善全球环境治理，积极应对气候变化，构建人与自然生命共同体。加快绿色低碳转型，实现绿色复苏发展。中国将力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和，这需要付出艰苦努力，但我们会全力以赴。中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展，不再新建境外煤电项目。

六是坚持行动导向。加大发展资源投入，重点推进减贫、粮食安全、抗疫和疫苗、发展筹资、气候变化和绿色发展、工业化、数字经济、互联互通等领域合作，构建全球发展命运共同体。

第三，我们必须加强团结，践行相互尊重、合作共赢的国际关系理念。一个和平发展的世界应该承载不同形态的文明，必须兼容走向现代化的多样道路。民主不是哪个国家的专利，而是各国人民的权利。外部军事干涉和所谓的民主改造贻害无穷。要大力弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，摒弃小圈子和零和博弈。一国的成功并不意味着另一国必然失败，这个世界完全容得下各国共同成长和进步。要坚持对话而不对抗、包容而不排他，构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，扩大利益汇合点，画出最大同心圆。中华民族传承和追求的是和平和睦和谐理念。我们过去没有，今后也不会侵略、欺负他人，不会称王称霸。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者，将继续以中国的新发展为世界提供新机遇。

第四，我们必须完善全球治理，践行真正的多边主义。世界只有一个体系，就是以联合国为核心的国际体系。只有一个秩序，就是以国际法为基础的国际秩序。只有一套规则，就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。联合国应该高举真正的多边主义旗帜，成为各国共同维护普遍安全、共同分享发展成果、共同掌握世界命运的核心平台。要致力于稳定国际秩序，提升广大发展中国家在国际事务中的代表性和发言权，在推动国际关系民主化和法治化方面走在前列。要平衡推进安全、发展、人权三大领域工作，把各方对多边主义的承诺落到实处。

习近平最后强调，世界又站在历史的十字路口。我坚信，人类和平发展进步的潮流不可阻挡。让我们坚定信心，携手应对全球性威胁和挑战，推动构建人类命运共同体，共同建设更加美好的世界！

## 哈尔滨新增新冠病毒阳性感染者1例 阜新市疾控中心发布紧急提醒

9月21日，黑龙江省哈尔滨市巴彦县第二人民医院报告新增新冠病毒阳性感染者1例，目前已由120救护车转运至哈尔滨市传染病医院接受隔离观察治疗。为严格落实“外防输入、内防反弹”的防控策略，进一步做好我市新冠肺炎疫情防控工作，阜新市疾控中心对广大市民朋友提出如下疫情防控提醒：

一、主动登记报备。9月7日以来有黑龙江省哈尔滨市巴彦县旅居史；与公布的阳性感染者的行动轨迹有交集的来(返)阜人员，必须第一时间主动向所在社区(村屯)、单位报备，配合做好核酸检测、集中隔离医学观察至抵阜满14天等防控措施。

二、9月7日以来有黑龙江省哈尔滨市(除巴彦县外)旅居史来返(阜)人员，需提供48小时内新冠病毒核酸检测阴性证明，同时入阜后要第一时间再次进行核酸检测并健康监测14天。此类

人员如出现发热、干咳、乏力等新冠肺炎十大症状，要在做好个人防护的前提下，及时就医排查，并主动报告旅居史，并在核酸结果出具前做好个人防护，在规定地点等候不得进入社会流动。

三、非必要不前往涉疫地区。鉴于当前疫情形势，如非必要，不要前往哈尔滨市、莆田市、泉州市、厦门市、漳州市等中高风险地区或有本土病例报告地区的城市；坚持非必须不出境、不去中高风险地区。对拒不报备或不配合、妨碍疫情防控的，将依法承担相应法律责任。

四、双节假期旅行归来要自我健康监测14天。返阜后的14天内应减少社会性流动，密切关注自身及家人的身体状况，如出现发热、干咳、乏力等可疑症状，要佩戴口罩及时到附近医院发热门诊就医，就诊时不建议乘坐公共交通工具；不要带病上班，并向单位报告旅行史、接触史及身体异常情况。假期出行的市民朋友，建议返阜后第一时间进

行一次自主核酸检测。

五、市民个人防护不放松，改变接种疫苗后不规范佩戴口罩的认知误区。继续科学佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具或人员密集场所)，勤洗手、常通风、不聚集，保持安全社交距离，注重咳嗽礼仪，使用公筷公勺，养成良好的卫生习惯。

六、接种新冠疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最经济、最有效、最方便的措施，更是每一位公民应尽的责任和义务，请符合新冠疫苗接种条件的群众积极主动参与新冠病毒疫苗接种，携手共筑全民免疫屏障。

七、为了您和家人的健康安全以及疫情防控大局，请广大市民朋友密切关注官方权威发布，不信谣、不传谣、不造谣，积极配合政府有关部门开展疫情防控工作。

阜新市疾病预防控制中心  
2021年9月21日

## 阜新市疾控中心发布紧急风险提示

9月19日，福建省泉州市晋江市、安溪县共新增5例阳性感染者，泉州市丰泽区新增1例莆田相关阳性病例；莆田市秀屿区发现1例医务人员无症状感染者。为严格落实“外防输入、内防反弹”的防控策略，进一步做好我市新冠肺炎疫情防控工作，阜新市疾控中心对广大市民朋友提出如下疫情防控提醒：

一、9月5日(含)以来有福建省莆田市秀屿区；泉州市晋江市、安溪县、丰泽区旅居史的人员、尤其是与已公布的阳性感染者活动轨迹有交集的人员，必须主动向所在社区(村)及单位报备出行情况和健康状况，按要求配合做好集中隔离、核酸检测、健康监测等各项防控措施。建议近期不要前往涉疫地区；坚持非必须出境、不去中高风险地区。对拒不报备或不配合、妨碍疫情防控的，将依法承担相应法律责任。

二、对福建省莆田市除仙游县、秀屿区以外的地区；泉州市除泉港区、晋江市、丰泽区、安溪县以外的地区作为重点关注地区进行管理，请上述重点关注地区来(返)阜人员配合做好核酸检测、健康监测相关管控措施。拟从莆田市、泉州市来(返)阜人员应提前24小时主动向在阜目的地社区(村)报备。此类人员如出现发热、干咳、乏力等新冠肺炎十大症状，要在做好个人防护的前提下，及时就医排查，并主动报告旅居史，并在核酸结果出具前做好个人防护，在规定地点等候不得进入社会流动。

三、双节假期旅行归来要自我健康监测14天。返阜后的14天内应减少社会性流动，密切关注自身及家人的身体状况，如出现发热、干咳、乏力等可疑症状，要佩戴口罩及时到附近医院发热门诊就医，就诊时不建议乘坐公共交通工具；不要带病上班，并向单位报告旅行史、接触史及身体异常情况。假期出行的市民朋友，建议返阜后第一时间进行一次自主核酸检测。

四、市民个人防护不放松，改变接种疫苗后不规范佩戴口罩的认知误区。继续科学佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具或人员密集场所)，勤洗手、常通风、不聚集，保持安全社交距离，注重咳嗽礼仪，使用公筷公勺，养成良好的卫生习惯。

五、接种新冠疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最经济、最有效、最方便的措施，更是每一位公民应尽的责任和义务，请符合新冠疫苗接种条件的群众积极主动参与新冠病毒疫苗接种，携手共筑全民免疫屏障。

六、为了您和家人的健康安全以及疫情防控大局，请广大市民朋友密切关注官方权威发布，不信谣、不传谣、不造谣，积极配合政府有关部门开展疫情防控工作。

阜新市疾病预防控制中心  
2021年9月21日

做好个人防护  
养成良好卫生习惯  
DEVELOP GOOD HABITS

